



Η Έλενα Κυριάκου με την Κίρια Παναγιώτη Εφραίμ που ανέλαβε την κοσμήτιση

ΕΘΝΙΚΟ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ

Τα εγκαίνια της έκθεσης με τίτλο «Ξεχασμένες Δαντέλες, Νέα Πνοή»

Στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο πραγματοποιήθηκαν πριν λίγες μέρες τα εγκαίνια της έκθεσης με τίτλο «Ξεχασμένες Δαντέλες, Νέα Πνοή (Old Lace, New Life)» σε συνεργασία με τη σχεδιάστρια Ελένη Κυριάκου. Η έκθεση επιθυμεί να φωτίσει και να επαναξιολογήσει ένα σημαντικό μέρος της ελληνικής κληρονομιάς, κυρίως της γυναικείας, που είναι αυτό της δαντελοπλεκτικής. Η Έλενα Κυριάκου έχει διασώσει αμέτρητες ιστορικές ελληνικές δαντέλες τα τελευταία χρόνια, με αποτέλεσμα τη δημιουργία μιας συλλογής που ξεπερνά τα κλίμα κομμάτια. Έχει χρησιμοποιήσει επιλεγμένα κομμάτια για να δημιουργήσει μια συλλογή γυναικείων ενδυμάτων, επαναχρησιμοποιώντας (upcycling) υλικά στοιχεία της ελληνικής κληρονομιάς. Οι δαντέλες, αποκτούν έτσι νέα και διαφορετική χρήση: κομμάτια δαντέλας που κάποτε διακοσμούσαν το εσωτερικό ενός σπιτιού, κοσμούν σήμερα ένα γυναικείο σώμα μετασχηματίζοντας έτσι την έννοια της δαντέλας. Επιπλέον, το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο φιλοξενώντας την έκθεση «Ξεχασμένες Δαντέλες, Νέα Πνοή (Old Lace, New Life)», επιθυμεί να αναδείξει τη σημαντική επιρροή που είχε η ελληνική αρχαϊότητα στην ιστορία της ελληνικής δαντέλας, τόσο ως προς τη σαφή επιρροή στον σχεδιασμό όσο και στη θεματολογία. Να αναφέρουμε πως η έκθεση στον κήπο του Μουσείου λειτουργεί με ελεύθερη είσοδο έως τις 31 Αυγούστου 2023.



Η σχεδιάστρια Έλενα Κυριάκου με την μουσειολόγο του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου Ευγενία Μήτρου



Η μουσειολόγος του του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου Ευγενία Μήτρου, με την Έλενα Κυριάκου, τη διευθύντρια του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου Άννα Καραπαναγιώτου και την Ελευθερία Γκούφα από το Μουσείο Μπενάκη



Οι χορεύτριες Δέσποινα Λαγουδάκη, Σεβαστή Ζαφείρα, Κατερίνα Μαγεράκη, Ηλιάνα Υφαντή και Βιολέτα Δαμανάκη



Έλενα Κυριάκου



Ειρήνη Καραγιώργη



Η Έλενα Κυριάκου και η Ελευθερία Γκούφα



Η χορογράφος Δέσποινα Λαγουδάκη



Βιολέτα Δαμανάκη



Ηλιάνα Υφαντή